

# 铸“雄关” 共战“疫”

——电视政论片《雄关》引发热烈反响(一)

□晨报记者 陈艳艳

由省委宣传部、河南广播电视台联合制作的6集大型电视政论片《雄关》，5月11日起在河南广播电视台卫星频道、新闻频道、大象新闻客户端播出，目前已播完。该片真实记录了一个个动人的战“疫”故事，生动展现了中华儿女戮力同心筑起坚不可摧的抗疫防线、众志成城打好两场硬仗的壮美画卷，在社会上引发热烈反响。

我市各单位积极组织干部职工观看、学习，5月17日，记者采访了不同行业的工作者，听他们讲述观看《雄关》后的感受。

## 90后机关干部张宏兵： 让青春绽放在党和人民最需要的地方

“自豪、自信、热血沸腾、感同身受。”5月17日，山城区90后机关干部张宏兵对记者说，这是他观看《雄关》后最大的感触，“为此生无悔入华夏而自豪，因人民战争战无不胜而自信，为众志成城、江河同心而热血沸腾，因亲身参与、奋战一线而感同身受”。

没有亲身参与，何来感同身受。1998年特大洪水、2003年非典疫情、2008年汶川地震，张宏兵尚且年幼，仅仅是一名见证者，一名被保护的對象。2020年年初，新冠肺炎疫情暴发，张宏兵成了一名参与者，作为党员干部，他真正投身这场气吞山河的人民战争。观看《雄关》后，那些在疫情防控一线奋战的日日夜夜在他脑海中浮现，他为自己是一名中国共产党党员而自豪，他觉得只有中国共产党才有如此的号召力、动员力和执行力，以及全心全意为人民的责任感。

张宏兵说，河南千千万万黄河儿女义无反顾投身疫情防控，用自己的血肉之躯构筑了一道难以逾越的雄关，而当一个

个体凝聚到一起的时候就汇聚成了一股力量，这力量是中原力量，是中国力量，这种力量根植于心、无坚不摧，而中国共产党正是凝聚这股力量的中流砥柱。我们有理由相信，在中国共产党的领导下，在全国人民的共同努力下，中华民族必将迎来伟大复兴。

“习近平总书记说过，青春由磨砺而出彩，人生因奋斗而升华。”张宏兵表示，作为一名90后，经历疫情大考，他仿佛一瞬间成长了。在他看来，青春是用来奋斗的，也是用来回忆的，能够在这样特殊的战场上战斗，这段经历可谓刻骨铭心，必将终生难忘。

战“疫”中，新时代青年表现出的爱国至上的民族精神、舍生忘死的家国情怀和胸怀天下的文化传统无不让张宏兵热血沸腾。“时代赋予了我们光荣的使命，我们必将在为人民服务中茁壮成长，让青春绽放在党和人民最需要的地方。”张宏兵说。

## 街道办工作人员孔静： 增强赤子之心 和责任之心， 树立必胜之心

“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。中华民族历史上经历过很多磨难，但从来没有被压垮过，而是愈挫愈勇，不断在磨难中成长、从磨难中奋起。”5月17日，山城区红旗街街道办事处党政办主任孔静说，2020年年初，一场突如其来的疫情防控阻击战在中华大地骤然打响。习近平总书记高度重视，作出一系列重要指示，多次主持召开会议，对疫情防控工作提出明确要求。

看完《雄关》，孔静真切地感受到，作为党员干部，在这个特殊时期要锤炼“冲在前、干在先”的政治风骨，在冲锋中要“擦亮初心、履行使命”，在疫情中要增强赤子之心和责任之心，树立必胜之心。

生命重于泰山，要擦亮为民的赤子之心。新冠肺炎疫情来势汹汹，直接威胁到人民群众身体健康和生命安全，对经济社会发展和社会稳定产生了影响。作为党员要身先士卒、率先垂范，拿出“我是党员我先上！”的劲头，积极投身疫情防控第一线。

防控就是责任，要擦亮实干的责任之心。“作为基层党员干部，要坚守岗位，及时掌握疫情，及时采取行动，做到守土有责、守土尽责。”孔静说，在疫情防控工作中，他们挨家挨户上门排查，确保做到一户不漏、一人不漏。对在家人员进行详细信息登记，对没有在家的张贴告知书。

疫情就是命令，要树立必胜之心。这是一场没有硝烟的战争，要取得胜利就要树立必胜的信念。全国各地派遣330多支医疗队41600多名医护人员昼夜驰援湖北、建设者日夜奋战迅速建成武汉火神山医院、企业加班加点生产物资、一页页摞满红手印的请战书、一声声铿锵有力的誓言……全国人民以实际行动奋力实现疫情防控和经济社会发展的双胜利。

## 驻村第一书记徐鹤伟： 凝聚合力携手抗疫，坚定信心共克时艰

5月17日，山城区石林镇中石林村驻村第一书记徐鹤伟说，习近平总书记关于疫情防控工作的重要论述，为今后打赢疫情防控阻击战提供了重要遵循。作为驻村第一书记，他要带头坚持用习近平总书记重要讲话精神统一思想、凝聚共识，始终与党中央保持高度一致；带头做到齐心、齐力、齐步，始终保持政治上坚定自信、思想上同心协力、行动上高度自觉。

徐鹤伟说，村头喇叭“闲不住”，大街小巷挂上“土味标语”，他们的话可能不够优雅，却饱含深情。他们用心把党的建设摆在首位，把疫情防控作为检验基层党组织政治能力的试金石，从强化政治领导、增强政治引领、严肃政治生活、落实政治责任、加大政治监督力度上着手，推动农村党的基层组织切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，把疫情防控作为当前最重要的工作来抓，全面贯彻“我是党员，我先上！”“不计报酬、不畏生死、随叫随到！”正是广大党员不惧艰险、迎难而上、越是艰险越向前的英雄气概，凝聚起亿万人民共克时艰抗击疫情的坚强合力。

“疫情尚未结束，大考仍在继续。”徐鹤伟说，要把“不忘初心、牢记使命”作为党员干部的永恒课题，在疫情防控中切实加强和创新对党员干部的教育培训，教育引领党员干部不忘初心、牢记使命，自觉坚守人民至上的价值取向，把人民群众的健康安全摆在首要位置，坚决做到一切行动听指挥，不畏困难、不惧风险，闻令出动、敢打必胜。

徐鹤伟认为，要通过设立党员责任区、党员突击队、党员志愿服务岗等，组织动员广大党员践行初心使命、强化责任担当，危难时刻挺身而出、英勇奋斗，做到哪里有疫情、有群众，哪里就有党员干部挺身而出；哪里任务最重、困难最大，党员干部就身先士卒、勇往直前，坚定地站在疫情防控第一线，把每一项工作都做到位、每一个环节都抓到位。

“不忘初心、牢记使命，同人民风雨同舟、血脉相通、生死与共。”徐鹤伟说，把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为基层疫情防控的强大政治优势，筑牢疫情防控的人民防线，我们就一定能够打好打赢这场疫情防控的人民战争。

# “出彩河南人”2019感动中原十大年度人物评出

5月16日，记者从感动中原组委会获悉，经过推荐、初评、公示投票和终评，“出彩河南人”2019感动中原十大年度人物揭晓，10位温暖人心的河南好人与一个模范群体获此殊荣。

当选“出彩河南人”2019感动中原十大年度人物的有：填补国内空白，研制出中国首台拥有自主知识产权的复合式土压平衡盾构的中铁工程装备集团有限公司总工程师王杜娟；对党忠诚、无私奉献，在97岁高龄交纳15万元特殊党费的新乡市离休干部申六兴；大爱无疆，援非医疗救助长达11年的三门峡市中心医院医生仵民宪；用行动坚守初

心和群众打成一片的周口市郸城县公路局驻马庄行政村第一书记刘俊义；热心公益事业，引领新型养老服务体系的河南爱馨养老服务集团创始人豆雨霞；带领群众脱贫，让数万亩荒山变成生态山、致富山的新密市祥和街社区居委会党支部书记李松辰；潜心科研创新，在治黄治沙一线坚守30多年的焦作黄河河务局武陟第二黄河河务局高级工程师张军；从教22年，连续22年教学评估全校第一的郑州外国语学校语文教师郑美玲；返乡创业，争做黄土地上逐梦人的平顶山市郟县郭亚培小麦种植专业合作社理事长郭亚培；扎根一线，完成创新成果百余项的河南能源化工集

团车集煤矿矿井维修电工游戈。

组委会将“出彩河南人”2019感动中原年度集体奖授予了南阳市市政管理处“三八女子疏浚班”。

(据《河南日报》)



“出彩河南人”  
2019感动中原  
十大年度人物评出  
扫码了解详情